附件3：        （一） 理论课堂教学质量标准
	评价指标
	指标内涵及质量标准
	分值

	教学态度
	备课投入
	备课充分，事例生动，资料丰富；
内容熟悉，教案讲稿规范。
	15

	
	教学纪律
	准时上下课，对学生严格要求。
	5

	
	师德师风
	治学严谨，衣冠整洁；平易近人，热爱学生；工作责任心强。
	5

	教学过程
	教学目标
	教学目标、教学主题和学习要求明确，教学思路清晰。
	5

	
	教学方法
	熟练运用多种教学辅助手段；多媒体课件的图文、动画、视频配合恰当。教学方法灵活多样，能体现课程的特点和要求；有自己的教学风格和特点。
运用普通话教学，语言清晰流畅，抑扬顿挫，富有吸引力。板书板图工整，布局合理，用字规范。
	20

	
	基本内容
	基本概念表述准确，学科知识体系清晰；内容充实，信息量大；讲授有理论深度、有自己的见解。
及时介绍学科新成果、新成就，使学生了解学科发展新动向。
	20

	
	重点难点
	教学进度安排得当，重点突出并符合教学大纲要求，难点解析透彻。
	10

	
	作业练习
	作业布置合理，内容具有启发性。
	5

	教学效果
	内容掌握
	学生较好地掌握本课程的核心内容，能够顺利完成各种作业。
	5

	
	能力发展
	有助于提高学生的学习能力，有助于提高学生分析问题、解决问题的能力。
	5

	
	兴趣培养
	激发学生对该课程的学习兴趣，调动学生的学习积极性。
	5


[bookmark: _Toc469058554][bookmark: _Toc471399887][bookmark: _Toc471755189]（二） 体育（术课）课堂教学质量评价标准
	评价指标
	指标内涵及质量标准
	分值

	教学
态度
	备课投入
	备课充分，事例生动，资料丰富。
内容熟悉，教案讲稿规范。
	10

	
	教学纪律
	准时上下课，对学生严格要求。
	5

	
	师德师风
	治学严谨，衣着得体。
平易近人，热爱学生。
工作责任心强。
	10

	
	器材准备
	因地制宜，分布合理。
安全卫生，整齐美观。
	5

	教学
过程
	讲解
	简明扼要，要点突出。
语言生动形象，通俗易懂。
	5

	
	教法
运用
	联系学生实际，贯彻教学原则。
教法运用灵活，手段多样有效。
突出教材重难点，启发学生认真体会。
	10

	
	教学
组织

	课程结构和时间安排合理。
调队方法恰当，练习衔接严谨。
课堂活而不乱，严而不死，能放能收。
	10

	
	教学
示范
	 示范准确规范
	10

	
	教学
辅导
	保护帮助得法，安全可靠。
发现错误及时，纠正恰当。
	10

	教学
效果
	学生
表现
	遵守纪律，听从指挥。
情绪欢快，气氛活跃。
	5

	
	锻炼身体
效果
	练习密度合理。
生理负荷适宜。
	10

	
	学生掌握
情况
	新课讲授基本掌握率达到65-70%。
复习课基本掌握率达到75-95%。
	10
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	评价指标
	指标内涵及质量标准
	分值

	教学
态度
	备课投入
	备课充分，事例生动，资料丰富。
内容熟悉，教案讲稿规范。
	15

	
	教学纪律
	准时上下课，对学生严格要求。
	5

	
	师德师风
	治学严谨，衣冠整洁。
平易近人，热爱学生。
耐心细致，责任心强。
	5

	教学
过程
	讲解
	简明扼要，重点突出。
语言生动形象，通俗易懂。
	20

	
	教法运用
	联系学生实际，贯彻教学原则。
因材施教，注重个性发展。
突出教材重难点，启发学生认真体会。
	10

	
	教学组织

	课程结构和时间安排合理。
内容充实，选材广泛。
条理清晰，详略得当。
	20

	
	教学示范
	精心组织教学，艺术示范准确规范。
	10

	教学
效果
	基本知识
	掌握本课程的基本知识和基本技能。
	5

	
	学习兴趣
	激发学习兴趣，拓展艺术视野。
培养良好艺术品质。
	10
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	评价指标
	指标内涵及质量标准
	分值

	教学态度
	实验试做
	首开实验（含新教师上岗、新开项目）须按学生标准试做实验、测定实验数据并进行数据处理，撰写实验报告。
	10

	
	实验分组
	合理分组，并将实验分组情况及预习要求预先通知学生。
	10

	
	实验环境
	实验仪器设备状态良好，实验材料齐全，安全措施到位，实验室整洁。
	10

	教学过程
	教学内容
	认真检查学生预习情况，并做好相应记录。实验前讲清实验内容、实验目的、原理、操作要领、注意事项，讲解准确清楚。
	10

	
	教学方法
	理论联系实际，注重启发性，因材施教，充分调动学生的学习兴趣，注意学生的创新精神和创造能力的培养。
	10

	
	实验指导
	认真指导学生操作，正确解释实验现象，耐心回答学生的问题，仔细审核实验数据。
	15

	
	教学管理
	遵守教学纪律，不擅离岗位，随意停课；维护好设备仪器，实验过程中若出现故障，协助实验管理人员排除仪器故障；实验室工作日志和设备运行记录等材料填写完整；注重实验室卫生和安全工作。
	10

	教学效果
	教学效果
	实验原理、操作规程阐述清楚；示范操作熟练、规范；严格要求学生遵守实验规则，精心使用器材；达到实验教学目标并完成预定的教学任务，学生掌握了实验的原理及操作技能，加深了学生对理论的理解，提高了学生对实验现象的分析能力，促进了学生动手能力与创新能力的发展。
	10

	
	实验报告
	每次实验教学后，均布置学生撰写实验报告。实验报告的格式、内容等要求明确。
	5

	
	报告批改
	认真批改学生实验报告，批改率100%。
	5

	
	成绩记载
	准确规范地记载实验成绩。
	5
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